



## Πάγωμα κόκκινων κορονοχρεών

### Παράταση πληρωμών στην Εφορία για 8 μήνες ακόμη - Τμηματική εξόφληση με μηνιαίες δόσεις από 1/2022 έως 12/2025

**Υπ. Περιβάλλοντος και Ενέργειας**  
**ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΗ 6+1 ΣΗΜΕΙΩΝ**  
**ΣΤΗΝ ΑΓΟΡΑ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ**

**Εξοικονομώ - Αυτονομώ**  
**ΚΑΤΑΠΟΛΕΜΗΣΗ**  
**ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗΣ ΦΤΩΧΕΙΑΣ** >11

**Με μειωμένα έσοδα 12,7%**  
**η Coca Cola HBC το 2020**

Έτος «λειτουργικής ευελιξίας» χαρακτηρίζει ο όμιλος της Coca Cola HBC την περσινή χρονιά, κατά τη διάρκεια της οποίας, μολοντί το πρόσθετο των βασικών μεγεθών γύρισε σε αρνητικό (-12,7% τα έσοδα), σημειώθηκε ενίσχυση μεριδίων αγοράς και «αντοχή» στα περιθώρια κέρδους. Στο τέλος της ημέρας πάντως το αποτύπωμα του 2020 για τους μετόχους μεταφράζεται σε μέρισμα ενισχυμένο κατά 3,2%, στο 0,64 ευρώ/μετοχή. σελ. 14

**1 δισ. δολ. επενδύει**  
**η Capital Maritime & Trading**

Ξεπερνούν το 1 δισ. δολ. οι τρέχουσες επενδύσεις της Capital Maritime & Trading του Έλληνα εφοπλιστή Βαγγέλη Μαρινάκη σε νεότευκτα, αλλά και second hand πλοία μεταφοράς εμπορευματοκιβωτίων. Οι επενδύσεις αφορούν τη ναυπήγηση δέκα πλοίων μεταφοράς εμπορευματοκιβωτίων και την αγορά εννέα containerships, που προσθέτουν 170.000 Τεு στον στόλο της εταιρείας, σε μία περίοδο που όλα δείχνουν ότι ναύλοι και αξίες των πλοίων του εν λόγω κλάδου ακολουθούν ανοδική ρότα. σελ. 12

**Ηλέκτωρ**

**Με νέα ηγεσία για τη διεκδίκηση**  
**έργων 1,5 δισ. ευρώ**

Με το βλέμμα στραμμένο στα έργα κατασκευής και λειτουργίας σύγχρονων Μονάδων Επεξεργασίας Απορριμμάτων (ΜΕΑ) που έχει ανάγκη η χώρα και σε αξία ξεπερνούν το 1,5 δισ. ευρώ (και τα οποία πρέπει να προχωρήσουν), η Ελέκτωρ ανασύνταξε τις δυνάμεις της στη θυγατρική εταιρεία Ηλέκτωρ, διορίζοντας νέο δ.σ. και τοποθετώντας στη θέση του CEO τον Λεωνίδα Μπόμπολα. σελ. 13

**«ΡΗΓΜΑ» ΑΠΟ 120**  
**ΡΕΠΟΥΜΠΛΙΚΑΝΟΥΣ** >19

**Κομισιόν**  
**«ΨΑΛΙΔΙ» 73% ΣΤΙΣ ΤΙΜΕΣ**  
**ΦΑΡΜΑΚΩΝ ΤΗΣ ASPEN** >15

**Παράταση** της προθεσμίας εφάπαξ πληρωμών για άλλους 8 μήνες, έως το τέλος του 2021, έναρξη του χρόνου τμηματικής εξόφλησης σε μηνιαίες δόσεις από 1/2022, αντί από 5/2021, καθώς και διπλασιασμό των δόσεων από 12 άτοκες ή 24 έντοκες σε 24 άτοκες ή 48 έντοκες αποφάσισε χθες η κυβέρνηση για τις αρρυθμιστές οφειλές από τον Μάρτιο του 2020 προς το Δημόσιο, που βαραίνουν τους πληγέντες από την πανδημία και θα έπρεπε να έχουν πληρωθεί κανονικά από τον Μάρτιο έως τον Ιούνιο του 2020. Η παράταση της προθεσμίας εφάπαξ πληρωμών έως το τέλος του 2021 και η εναλλακτική δυνατότητα τμηματικής απο-

- **Ποιες οφειλές θα μπορούν να εξοφληθούν σε δόσεις**
- **Ποιοι θα εμπίπτουν στις ρυθμίσεις**

πληρωμής σε 2 έως 4 έτη, αρχής γενομένης από 1/2022 και μετά, αφορούν τακτικές και έκτακτες οφειλές νοικοκυριών και επιχειρήσεων που επλήγησαν οικονομικά από την πανδημία. Οι οφειλές αυτές έπρεπε να είχαν καταβληθεί κανονικά σε προθεσμίες που έληγαν εντός των περιόδων Μαρτίου-Ιουνίου 2020, αλλά οι πληρωμέ-

τους είχαν ανασταλεί καθώς οι προθεσμίες καταβολής τους είχαν παραταθεί μέχρι και τις 30/4/2021. Για τις οφειλές αυτές είχε αποφασιστεί η εναλλακτική της τμηματικής καταβολής σε 12 άτοκες ή 24 έντοκες μηνιαίες δόσεις, με την 1η δόση να ξεκινά τον Μάιο του τρέχοντος έτους. Σύμφωνα με το ΥΠΟΙΚ, τα χρέη, για τα οποία παρατείνεται η περίοδος αναστολής είσπραξης έως τις 31/12/2021, υπολογίζονται περί τα 600 εκατ., ενώ εάν συμπεριληφθούν και οι ρυθμιζόμενες φοροοφειλές, των οποίων παρατείνεται η καταβολή και αναστέλλεται η είσπραξη, το συνολικό ποσό αγγίζει το 1 δισ. ευρώ. σελ. 5



### Σκληρό Brexit για το Σίτι του Λονδίνου

σελ. 18

### Πότε έρχονται τα καλύτερα για την ελληνική οικονομία

ΑΕΠ: -10% το 2020, +3,5% το 2021, +5% το 2022

Το δεύτερο κύμα της πανδημίας έπληξε και την ελληνική οικονομία, με τη χώρα μας να καταγράφει το 2020 μια συρρίκνωση του ΑΕΠ της τάξης του 10%, που ήταν η δεύτερη υψηλότερη στην Ευρωζώνη μετά την Ισπανία. Ωστόσο, το 2021 η οικονομία θα ανακάμψει σταδιακά, ενώ θα επιταχύνει σημαντικά το 2022, όπου η Ελλάδα εκτιμάται ότι θα έχει έναν από τους υψηλότερους ρυθμούς ανάκαμψης, σύμφωνα με τις χειμερινές προβλέψεις της Κομισιόν, που παρουσίασε χθες

ο επίτροπος για την Οικονομία Πάολο Τζεντιλόνι. Σύμφωνα με την έκθεση, το ελληνικό ΑΕΠ υποχώρησε πέρυσι κατά 10% έναντι 9,0% που προβλέπονταν στις φθινοπωρινές προβλέψεις. Η Επιτροπή αναθεωρεί προς το χειρότερο και την πρόβλεψη για το 2021, εκτιμώντας ότι το ΑΕΠ θα αυξηθεί 3,5% φέτος από 5% που προέβλεπε τον Νοέμβριο. Ωστόσο, αναθεωρεί προς το καλύτερο τις εκτιμήσεις για το 2022, προβλέποντας αύξηση 5% έναντι 3,5% τον Νοέμβριο. σελ. 2-3

**Οι νέες προβλέψεις της Κομισιόν για την Ελλάδα**

**ΑΑΔΕ**  
**Οδικός χάρτης υποβολής δηλώσεων Ε9 και ΕΝΦΙΑ**



σελ. 9

### Έξτρα ενισχύσεις από αδιάθετους πόρους του SURE

Διεκδικεί το ΥΠΟΙΚ

Το ενδεχόμενο να διεκδικήσει περισσότερους πόρους από το πρόγραμμα SURE, ώστε να χρηματοδοτήσει τα μέτρα στήριξης της αγοράς εργασίας-πρόγραμμα «Συν-Εργασία», αποζημιώσεις ειδικού σκοπού, επιδότηση ασφαλιστικών εισφορών κ.λπ., διερευνά το ΥΠΟΙΚ. Ενώ η συζήτηση για το αν θα απαιτηθεί η χρηματοδότηση πρόσθετων μέτρων στήριξης από την πλευρά της Κομισιόν «φουντώνει» σε ευρωπαϊκό επίπεδο, εξετάζεται ήδη το ενδεχόμενο η Ελλάδα να επιδιώξει να αντλήσει χρήματα από τους αδιάθετους πόρους του προγράμματος SURE. σελ. 6



σελ. 7

**Χριστόφορος Πισσαρίδης**  
**Νομπελίστας οικονομολόγος**

**«Συνταγή» για μετά Covid ανάταξη της οικονομίας**

**Γιώργος Ζαββός**  
**Υφυπουργός Οικονομικών**

**Πιο κοντά οι ευρωατομικές συντάξεις**



σελ. 7